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لزوم اتصال همه سامانه‌های شهرداری به سامانه شفافیت

احمد صادقی، عضو شورای شهر تهران: همه سامانه‌های شهرداری تهران باید به سامانه شفافیت متصل 
شوند. طراحی شفاف و اتصال برخی سامانه‌ها به سامانه شفافیت همچون کمیته سفرها هنوز انجام نشده 

و سازمان فناوری اطلاعات باید در این خصوص تدبیر‌اندیشی کند.

اعلام دستورالعمل جلوگیری از ساخت‌وساز در نوروز
حمیدرضا صارمی، معاون شهرسازی شهردار تهران: طبق دستورالعمل استقبال از بهار۱۴۰۳ هرگونه عملیات 
ساختمانی به‌جز تمهیدات لازم برای افزایش ایمنی و سازه‌های نگهبان، در بازه زمانی ۲۵اسفند‌ماه سال‌جاری 

تا ۴فروردین‌ ماه۱۴۰۳ ممنوع خواهد بود.

داده‌نما

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

تهران در مسیر تحول و برقی‌سازی‌ قرار گرفته و 
با تدابیر مدیریت شهری، شهروندان سال آینده 
شاهد تحول در بخش‌های مختلف شهر به‌ویژه 
حوزه حمل‌ونقل عمومی اعم از اتوبوس، تاکسی 
و مترو خواهند بود؛ تحولی که علیرضا زاکانی، 
شهردار تهران در مراسم رونمایی از ناوگان 
جدید حمل‌ونقل پایتخت از آن با تعبیر »بهار 
حمل‌ونقل تهران« یاد کرد و گفت که در این دوره 
با تلاش‌های صورت گرفته و انعقاد قراردادهای 
داخلی و خارجی سال1403 ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی علاوه بر نوسازی در مسیر برقی‌سازی‌ 

هم حرکت می‌کند.

افزایش دوبرابری ظرفیت مترو
باید خدمت‌رسانی شایسته‌ای به مردم داشته باشیم تا از 
شرایط سختی که امروز در حوزه حمل‌ونقل گرفتار آن 
شده‌ایم، رهایی یابیم. شهردار تهران در جمع خبرنگاران 
با بیان این مطلب اقدام به تشریح اهم برنامه‌ها در حوزه 
حمل‌ونقل کرد و گفت: »در چند بخش کارها را پیگیری 
می‌کنیم تا شرایط کنونی بهبود یابد. در ناوگان ریلی سال 
آینده هم خطوط جدید شروع به کار می‌کنند و هم موضوع 
ناوگان )قطار( در دستور کار قرار دارد و تلاش می‌کنیم سال 
آینده ظرفیت ناوگان مترو را تا دوبرابر افزایش دهیم.« 
علیرضا زاکانی در ادامه تأکید کرد: »سعی داریم کاری که 
طی 25سال انجام شده را ما در 4سال به سرانجام برسانیم.«

خدمت‌رسانی با تاکسی‌های برقی
قرار است 27هزارو500دستگاه تاکسی برقی وارد شود. 
زاکانی این موضوع را بیان و عنوان کرد: »از این تعداد 
2هزارو500دستگاه تاکسی‌ شاسی هستند که در خطوط 
فرودگاهی و استفاده‌های خاص بهره‌برداری می‌شوند و 
25هزار دستگاه تاکسی هم به  شهر اختصاص داده می‌شود. 
علاوه بر این موارد 2هزار و 500دستگاه تاکسی هم وزارت 
صمت به تهران اختصاص داده که در مجموع تعداد تاکسی‌ها 
به 55هزار دستگاه می‌رسد.« به‌گفته شهردار تهران 27هزار 
و 500دستگاه تاکسی برقی توسط تاکسیرانی در معوض با 

تاکسی‌های فرسوده به تاکسیرانان واگذار می‌شود.

نوسازی ون‌ها بعد از 17سال
ون‌های تهران پس از 17سال نوسازی می‌شوند. 
شهردار تهران این مطلب را بیان کرد و گفت که 
اکنون 2هزار دستگاه ون در شهر فعال هستند. 
قرارداد تامین 10هزار دستگاه ون هم منعقد شده 
که این ون‌ها، ‌10ماه پس از واریز پول تحویل داده 
می‌شوند و جایگزین ون‌های فرسوده خواهند شد.

تأمین موتور از شرکت‌های داخلی و خارجی
در تهران حدود 2میلیون و 500دستگاه موتورسیکلت پلاک شده است. زاکانی در ادامه صحبت‌هایش این موضوع را مطرح 
کرد و گفت: »قرار است 15هزار دستگاه موتور از 3شرکت داخلی خریداری کنیم و 150هزار دستگاه هم از شرکت‌های 
خارجی تامین ‌شود.« شهردار تهران در پایان تأکید کرد: »سعی داریم بعد از تامین ناوگان از طریق قراردادهای خارجی 
مباحث داخلی‌سازی‌ را شروع کنیم. برای تحقق این کار، قطعا ورود تکنولوژی پیگیری و ناوگان در حوزه مترو، اتوبوس و 

تاکسی را داخلی‌سازی‌ می‌کنیم.«

فعال شدن بیش از 7هزار دستگاه اتوبوس
بخش دوم کارها ناظر به حمل‌ونقل عمومی اعم از اتوبوس، تاکسی، ون و موتورکار است. شهردار تهران با اشاره به این موضوع 
گفت: »اکنون قرارداد 3هزاردستگاه اتوبوس برقی بسته شده که 500دستگاه آن مربوط به شرکت‌های داخلی و 2500دستگاه 
هم شرکت‌های خارجی است. همچنین قرارداد 2هزار دستگاه اتوبوس دیزل هم منعقد شده که داخلی هستند. در مجموع قرارداد 
5هزار دستگاه اتوبوس بسته شده است که تا پایان سال آینده وارد ناوگان می‌شوند.« به‌گفته او، ‌6ماه پس از دادن پیش‌پرداخت، 
2500دستگاه اتوبوس خارجی وارد می‌شوند. علیرضا زاکانی با اشاره به اتوبوس‌های فعال عنوان کرد: »اکنون حدود 3هزار و 
200اتوبوس در ناوگان تهران وجود دارد که 2هزار و 100دستگاه در خطوط فعال هستند. سال آینده با تحویل اتوبوس‌های داخلی 

و خارجی، اتوبوس‌های فعال در خطوط 10برابر می‌شوند و بیش از 7هزار دستگاه اتوبوس فعال خواهند بود.«

ثبت سفارش با کمک دولت
محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل شهردار 
تهران: رویکرد شورای شهر ششم تحول در شهر 
تهران به‌ویژه در حوزه حمل‌ونقل عمومی است. بر 
همین اساس، در سالی که گذشت و هم برای سال 
آینده بیش‌از ۵۰درصد بودجه شهرداری تهران 
به حوزه حمل‌ونقل عمومی اختصاص داده شد، 
اما با توجه به اینکه نیاز شهر تهران بیش‌از ۲۵۰۰ 
دستگاهی است که تولیدکنندگان داخلی توان 
تولید آن را دارند، سراغ تأمین ناوگان به میزان 
گسترده در حوزه برقی‌سازی‌ با کمک دولت و 
وزارت صمت رفتیم. کار ثبت سفارش مربوط به 
قرارداد چین در هفته جاری با کمک دولت انجام 
می‌شود و امیدواریم بتوانیم در بهار سال آینده 
نخستین بخش از این خودروها را وارد کشور 
کنیم. در حوزه برق مشکلاتی داریم، اما با همتی 
که وزارت صمت و وزارت نیرو دارند، مشکل برق 

حل می‌شود.

مکث

خدمت‌رسانی مطلوب با نوسازی ناوگان
مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران: خودروهای 
برقی تاکسی، ون و اتوبوس وسایل نقلیه‌ای هستند 
که قرار است در چرخه حمل‌ونقل عمومی وارد شوند. 
سال آینده منتظر 2هزار دستگاه اتوبوس هستیم 
و داخلی‌ها هم اضافه می‌شوند تا شرایط حمل‌ونقل 
عمومی بهتر شود. برای نهادینه کردن فرهنگ استفاده 
عموم مردم از وسایل حمل‌ونقل عمومی نیاز است 
تا وضعیت این ناوگان بهبود یابد و در ‌شأن و کرامت 
مردم باشد. امیدواریم هرچه سریع‌تر این خودروها 
وارد ناوگان شوند. به هر حال چون ساخت داخلی‌ها 
زمانبر است با اجبار تعدادی را هم وارد می‌کنیم تا 
خدمت‌رسانی مطلوب به شهروندان متوقف نشود. در 
ناوگان اتوبوسرانی با ورود اتوبوس‌های جدید قطعا 
شرایط خدمت‌رسانی بهتر می‌شود. کرایه خودروهای 
برقی هم طبق مصوبه شورای شهر تهران خواهد بود و با 
سایر وسایل حمل‌ونقل عمومی اعم از اتوبوس و تاکسی 

تفاوتی نخواهد داشت.

مکث

اطمینان به قول شهردار تهران
سیدجعفر تشکری‌هاشمی، رئیس کمیسیون 
عمران و حمل‌ونقل شورا: شخصا روند تصمیمات 
و مصوبات را امیدبخش می‌بینم و معتقدم اتفاقات 
خوبی در حوزه حمل‌ونقل رخ خواهد داد. قراردادهای 
منعقد‌شده، تصمیماتی که در این حوزه گرفته شده و 
منابع اختصاص داده شده، همه نشان‌دهنده و بیانگر 
آن هستند که تحولات خوبی را در حوزه حمل‌ونقل 
عمومی شاهد خواهیم بود. مهم این است که شورا 
به شهرداری اجازه داد تا بتوانند ناوگان تاکسی، 
اتوبوس، مترو و ون را نوسازی کنند و شهردار تهران 
هم قول داد تا طی چند‌ماه آینده این وسایل وارد 
شهر شوند. به هر حال ما هم به قول شهردار تهران 
اطمینان داریم و مطالبه‌گری می‌کنیم تا اتوبوس، 
مترو، ون و قطار وارد ناوگان شوند. امروز دیگر 
بهانه‌ای را نمی‌پذیریم؛ چراکه مجوزهای لازم داده 
شده است و امیدواریم سال 1403شاهد تحول در 

حوزه حمل‌ونقل باشیم.

مکث

پلاک‌گذاری با مجوز وزارت کشور
شادی مالکی، مدیرعامل سازمان تاکسیرانی شهر 
تهران: در گام اول 31دستگاه خودروی سدان و یک 
دستگاه ون رونمایی شد. کل قرارداد شهرداری با چین 
25هزار دستگاه خودروی سدان و 2هزار و 500دستگاه 
اس یو وی )suv( و 10هزار دستگاه خودروی ون است. 
این خودروها سال  1403وارد ناوگان تاکسیرانی 
می‌شوند. مراحل پلاک‌گذاری نیاز به مجوز وزارت 
کشور دارد که مکاتبات انجام شده و در اسرع‌وقت 
پیگیری و در ‌6ماه اول سال تعداد زیادی از خودروها 
وارد ناوگان خدمت‌رسانی می‌شوند. خودروهای 
سدان در تمام خطوط شهر به‌ویژه خطوط پرتردد 
فعال می‌شوند و خودروهای ویژه )suv( هم در خطوط 
فرودگاهی، راه‌آهن و پایانه‌ها خدمت‌رسانی می‌کنند. 
همچنین توافقنامه‌ای را شهرداری تهران با وزارت 
صمت منعقد کرده که 2500دستگاه خودرو هم توسط 
خودروسازان داخلی تامین و به سازمان تاکسیرانی 

تحویل داده می‌شود.

مکث

خروج از نابهنجاری کنونی
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای شهر تهران: ما برای خروج از وضعیت نابهنجاری 
کنونی در بحث آلودگی هوا و ترافیک نیاز به یک تحول داریم تا بتوانیم عقب‌ماندگی حدودا 
10ساله را جبران کنیم. استفاده از خودروها با حداقل میزان آلودگی بهترین گزینه و راهکار 
است و باید حمل‌ونقل عمومی توسعه یابد. نمونه‌های اولیه وارد شده است و امیدواریم سال 
آینده شهرداری تهران با همکاری دولت اقدامات انجام شده را به نتایج مطلوبی برساند؛ 
چراکه اولویت اول مدیریت شهری در این دوره، توسعه و بهبود ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
بوده است. گرچه سال آینده شاید اندکی برای تحول در حوزه حمل‌ونقل عمومی دیر باشد، 

اما تحقق آن به حل مشکلات شهر و شهروندان کمک می‌کند.

مکث
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1234

وضعیت ناوگان حمل‌ونقل عمومی در سال 1403

اتوبوس

3200
دستگاه

در ناوگان 
وجود دارد

2100
دستگاه

در خطوط 
فعال هستند

5000
دستگاه

وارد ناوگان 
می‌شود

2000
دستگاه
اتوبوس 

دیزلی است

500
دستگاه

اتوبوس برقی 
داخلی خواهد بود

7100
دستگاه

تا سال آینده در خطوط 
فعال خواهند بود

2500
دستگاه

اتوبوس برقی 
وارداتی است

27500
دستگاه

تاکسی برقی 
وارد ناوگان 

می‌شود

2500
دستگاه
تاکسی 

 )suv( شاسی
خواهد بود

25000
دستگاه
تاکسی 

وارد خطوط 
می‌شود

55000
دستگاه

تا پایان سال 
آینده فعال 
خواهند بود

تاکسی

2000
دستگاه

ون فرسوده در تهران 
وجود دارد

10000
دستگاه

ون، جایگزین ون‌های 
فرسوده می‌شوند

تاکسی ون

2,500,000
دستگاه

موتورسیکلت در 
تهران پلاک شده 

است

15,000
دستگاه

موتورسیکلت 
داخلی خریداری 

می‌شود

150,000
دستگاه

از طریق قرارداد 
خارجی تامین 

خواهد شد

موتورسیکلت

عیدی تهرانی‌ها رسیدعیدی تهرانی‌ها رسید
ناوگان حمل‌ونقل برقی جدید پایتخت  رونمایی شد


